

Libertatea

Fondator:
Gheorghe Vaștinari

Poporul

Ziar de Informație
și luptă socialistă

Redactor responsabil: SECHEREȘ DIMITRIE

Redacția și Administrația: Brad, Str. Eminescu Nr. 7
Telefon 17 - 17

Abonamente Lei 30.000 anual
Pentru autorități și întreprinderi lei 70.000

Partid de idei și partid de persoane

Socialismul prin metodele științifice introduse în studiul fenomenelor sociale, a dat puțința militanților socialiști să se orienteze sigur în problemele ce se pun activității lor politice. În această constă superioritatea socialismului față de alte doctrine politice. Pe lângă această deosebire între Partidul Social-Democrat și alte partide mai există una care mai ales în România este foarte accentuată.

Toate partidele politice care au guvernat sau participat la conducerea țării până la 23 August 1944, în afară de pretinsa „doctrină” pe care se bazau, erau partide personale, în sensul că ceea ce lega pe membrii acestor partide, nu era atât o comunitate ideologică, o grupare în jurul unui om, a conducătorului partidului, a „șefului.”

Ceea ce îl determina aproape în mod exclusiv, era puțința de apropiere de unul sau altul de „șefii” partidelor, apropiere care putea să-i satisfacă pretențiunile sau scopurile personale.

Astfel se explică puzderia de partide ce au caracterizat viața publică a României și în care deosebirile „doctrinare” sau „tactice” se reduceau la persoana unuia sau altuia dintre „șefii”. Nu se spune de pildă unui membru al partidului conservator democrat că este conservator democrat, ci că este „takist”. Și tot astfel erau marghiionunjișii, brăteștișii și mai târziu averescienii, goghiști, cuziști, vajdiști etc.

Din această caracteristică a acestor partide decurgeau o seamă de consecințe. Nu partidul prin organele sale de conducere, care existau numai de formă, putea lua vreo hotărâre și determina atitudinea Partidului și acesta era dreptul exclusiv al „șefului.”

Datorită acestui fel de activitate politică, presa care era oglindă a acestei activități, prezenta aceleași caracteristici. Nu discuții doctrinare sau tactice formau conținutul zărilor, ci un reportaj politic spectral. Iar succesul zărilor se reducea la așigarea părerii „șefului” sau a celorla din imediata apropiere a acestuia asupra vreunei din chestiunile interne ale partidului. De aceea sursa de informații era „Parlamentul dela Capsa” și nu pretențiile formale conducătoare ale partidului. Aceasta era cloaca în care se desfaceau (Conținutul în pag. 2-a.)

ANGLIA și AMERICA

au recunoscut guvernul român

— Textul comunicatului dat de Președinția Consiliului de Miniștri —

BUCUREȘTI. — REPREZENTANTUL GUVERNULUI MAREI BRITANII ÎN ROMANIA, PRINTR'O COMUNICARE SCRISĂ A ÎNȘTIINȚAT, AZI, 5 FEBRUARIE 1946, GUVERNUL ROMÂN, CĂ GUVERNUL MAJESTAȚII SALE ESTE ACUM GATA SĂ RECUNOASCĂ GUVERNUL ROMÂN ȘI SĂ ÎI ÎN CONSIDERARE PERSOANELE CARE ÎI VOR FI INDICATE ÎN VEDEREA NUMIRII UNUI REPREZENTANT AL GUVERNULUI ROMÂN LA LONDRA.

TOT AZI REPREZENTANTUL GUVERNULUI STATELOR-UNITE ÎN ROMANIA, PRINTR'O COMUNICARE SCRISĂ A ÎNȘTIINȚAT GUVERNUL ROMÂN, CĂ GUVERNUL STATELOR-UNITE ESTE GATA SĂ RECUNOASCĂ GUVERNUL ROMÂN.

LONDRA. — Postul de radio Londra a anunțat azi dimineață, că guvernul englez a remis ieri o notă guvernului român și că textul acestei note va fi dat azi publicității. Deasemenea se confirmă că guvernul Statelor-Unite recunoaște guvernul dr. Petru Groza.

Siria și Libanul au cerut retragerea trupelor franco-britanice

LONDRA. — În timpul când Consiliul de Securitate din cadrul ONU caută să rezolve problemele în legătură cu situația din Grecia și să prezintă o nouă problemă, Guvernele din Siria și Liban, au prezentat un memoriu comun, prin care cer retragerea imediată a trupelor franceze și engleze din acele două țări. În memoriul Siriei și Libanului, se arată că prezența acestor trupe constituie o atingere a suveranității lor și că menținerea lor mai departe, poate avea consecințe serioase. Retragerea acestor trupe, conținută în memoriu, a fost cerută de mai multe ori, însă acordul franco-britanic asupra acestei situații, a subordonat retragerea hotărârilor unei comisii speciale. Memoriul Siriei și Libanului se încheie, cu cererea adresată Consiliului de Securitate, de a adopta o rezoluție favorabilă privitoare la retragerea trupelor franco-britanice.

Partidul comunist din Grecia nu participă la alegeri

ATENA. — Partidul comunist elen a dat publicității o declarație prin care arată că în actualele împrejurări, nu va participa la alegerile ce vor avea loc la 31 Martie. În legătură cu alegerile din Grecia, se mai arată că listele de candidaturi vor fi închise la 9 Martie.

D. Bevin cetățean de onoare al orașului Misolonghi

ATENA. — Orașul Misolonghi din Grecia, localitatea unde a murit lordul Byron, care a luptat pentru eliberarea Greciei, a numit pe d. Bevin, ministrul de externe al Marelui Britanii, cetățean de onoare.

Vor fi retrase trupele engleze din Egipt?

CAIRO. — Necrasi Pașa, președintele Consiliului de miniștri egiptean, a declarat ieri în Senatul, că în curând vor începe negocierile cu guvernul britanic, privind la retragerea trupelor engleze din Egipt.

SPORT

Antrenorul Albu propune meciuri intererașe ale echipelor de selecționabili

BUCUREȘTI. — După cum se știe, câțiva antrenori au fost chemați la București pentru a-i încredința postul de observator privitor la jucătorii selecționabili. La această constatare au luat parte Carjan, Cocea, Valcov, Nogl, Albu (Arad), Bärger (Timișoara) și Ego Munteanu (Cluj). La propunerea lui Albu Gheorghiu se hotărăsc meciuri duble intererașe ale echipelor de selecționabili.

— Numai așa se poate observa valoarea fiecărui jucător propus pentru echipa națională — este părerea dlui Albu.

La ședința antrenorilor s'au mai discutat și alte probleme ale fotbalului românesc.

Rezultata de foot-bal din străinătate

Franta: Strassbourg—Bordeux 1:1, Cannes—Lille 2:1, Rouen—Rennes 1:1, Metz—Red Star 3:2, Marseille—Racing Club 0:0, Rheims—Le Havre 4:0, Roubaix—St. Etienne 3:2, Sele—Lens 0:0. Elveția: Servette—Vevey 9:0, Bale-Fribourg 4:0, Young Fellows—Nord-

stern 3:1, Berne—Chaux de Fonds 3:2, St. Gall—Aarau 0:0.

Anglia: Blackburn Rovers—Bolton Wanderers 2:1, Middlesbrough—Burnley 1:0, Everton—Brendford 0:0, Huddersfield Town—Sheffield Wednesday 3:2, Leeds United—Liverpool 3:0, Sunderland—Grimsby Town 2:0, Arsenal—Birmingham 3:0, Aston Villa—Tottenham Hotspur 5:1, Charlton Athletic—West Bromwich Albion 1:1, Coburny Chelsea 2:0, Plymouth—Wolverhampton Wanderers 3:2, West Ham United—Fulham 1:0.

Ungaria: Vasas—Elektrikos 1:1, Kispest—Testvérség 3:1.

România Corpul Portăreilor Trib. Arad

Doș. Nr. 577—1945.

PUBLIKAȚIUNE Nr. 519 din 28 Ianuarie 1946.

In baza adresei Judecătoriai Mixte Arad, Nr. 30421—1945, se publică spre cunotință generală că în ziua de 11 Februarie a. c., ora 12, se va vinde la licitație publică în Arad, str. Lahovari nr. 12—14, averea mobilă urmăriă a debitoarei văd. Bardl Mihal, care se compune din: un costum de haine de damă, o bluză, 1 per. pantofi, 1 dulap, 1 acoperitoare de pat, o masă.

Aceasta pentru îndestularea creditorului Coop. de credit „Ajutorul” cu suma de lei 35.000 capital, procentele legale plus cheltueli de judecată și urmărire.

Licitația se va ține pe bani gata.

Portărel-șef, Antonescu
Secretar, (Indescifr.)

Mica publicitate

LABLORUL, carti, covoare, cadouri cumpărați cel mai puțin la Comisionul Bellar Palatul Orfan.

CAUTAM local de fabrică cu mai mult încăpători. Intermediarii plătiți. Plătim și filodormă. Adresa la ziar.

SPITALUL DE COPII ARAD, cauti spre angajare imediată un impiegat absolvent cel puțin 4 clase secundare.

AM PIERDUT Biroul Populației pe numele Ecaterina Ignățel, găsitorul să-l predea la ziar.

Olimpiada din 1948 se va disputa la Helsinki?

Din Moscova se anunță, că comitetul olimpic internațional a revenit asupra deciziei, conform căreia olimpiada din 1948 se va disputa la Londra și a luat hotărâre, că jocurile olimpice să aibă loc la Helsinki, unde — după cum se știe, — s'au construit un stadion special pentru jocurile olimpice, încă înainte de război. Locul dispunării jocurilor olimpice de iarnă, nu au fost încă stabilit.

Sport de papice

Societatea de papice „Infrățirea” după conducerea noului comitet de conducere, la prima ședință a șabazilor noi mele de antrenament. Laul jucătorilor: Pascu, Drăgan, Pintea, Sina, Daul, Mașel, Blaj, Petrus, Bolog, Mesaru Gh., Frențiu, Kiss L., Kiss Alex., Bonca, Crainic, Jurcuti, Pașan, Călin, Comar, Nicoară, Nicoroi I, Nicoroi II, Drăgoi, Olariu, Radu, Azi Miercuri la orele 18 pe arena Măcelarul se va disputa un concurs amical între Infrățirea și Măcelarul, la care sunt invitați a lua parte toți membrii. În ziua de 10 Februarie Infrățirea se deplasează la Timișoara unde va susține 3 concursuri amicale: cu Prleteni, Prima Banat și Electrică.

Pe urma romanizării...

ARAD. — Gavril Friedmann coproprietar și acționar la moara Ghizela S. A. din Rovine, acum câțva timp a depus o reclamație Parchetului din localitate împotriva dr-ului Victor Gheție din Arad, str. Horla 1, cerând trimiterea acestuia în fața Tribunalului Poporului. În reclamație se arată că dr. Victor Gheție a profitat de legile rasiale precum și de protecția de care s'a bucurat în timpul dictaturii, astfel că a intrat în posesiunea întregii lor averi, moara Ghizela, și folosindu-o în interesul propriu, s'a îmbogățit în mod extraordinar. În continuare se arată că în 17 Noembrie 1940 în baza legii a preluat dela ei moara și a trecut-o în patrimoniul statului, el fiind reprezentantul CNR, dr. Victor Gheție — cum arată reclamația — s'a refugiat la Arad și aflând de moara reclamantului, prin legăturile sale printre antonescieni, a căutat pe toate căile să pună mână pe moartă, astfel la 17 Aprilie 1941 a reușit să fie numit custode moară, având în același timp calitatea de administrator al so-

rietății anonime Moara Sistematică și Uzina Electrică din Șimleul Silvaniei.

Prin intervențiile sale s'a ajuns să se plătească numai lei 20.000 chirie lunară. În timpul acela reclamantul cu familia sa a trăit în condițiuni foarte grele iar când a cerut 1 kg. de făină dela dr. Gheție, acesta l-a refuzat categoric, spunând că nu are niciun drept. În reclamație se arată mai departe, că dr. Gheție a indus în eroare Ministerul respectiv, afirmând că pentru asigurarea exploatarii a investit în moară un capital important. El însă nu numai că nu a investit nici un ban, dar în timpul cât a fost la moară a distrus toate instalațiile.

Constatarea aceasta a făcut-o și ing. Madărea Victor, care a spus că în patru ani și jumătate cât a uzurpat și exploatat moara, aceasta a fost distrusă complet.

Parchetul a trimis dosarul Poliției pentru cercetări.

Acestea sunt făcute de d. comisar Torsan dela Biroul Judiciar.

Partid de țări și Partid de persoane

Urmare din pag. 1 a

fășura viața politică a României. Consecința ei a fost lipsa de caracter, promovarea lichelișmului, a politicanismului afacerist și ura împotriva politicii a marilor mase care identifiuau politica acelor partide cu căpătujală, jaful și toate rădălegile.

Partidul socialist a adus alte metode în viața politică a țării. Ignorat și persecutat, acțiivitatea sa era redusă la propagandă, era școala gnatelor virtuți cetățanești, iar militanții socialisti impuneau respectul nu numai maseilor muncitoare și oamenilor cinștiți și persecutați lor. Singura viață reală de partid era cea a partidului social-democrat, singura presă politică care merita acest nume era presa socialistă.

Partid de țări, Partidul social-democrat nu poate fi decât socialist. Militanții partidului pot avea diferite puncte de vedere în interpretarea doctrinei sau în chestiunile de tactică, dar nu se poate face gruparea membrilor partidului în partizani ai una sau altuia dintre militanții din conducerea Partidului. Partidul social-democrat este unitar. Unitatea sa este o consecință a unității sale doctrinare. Singurele hotărâri valabile ce le ia Partidul și li obligăză sunt numai cele emanate dela organele sale statutare, hotărâri care trebuie să fie în concordanță cu caracteristica sa de partid de clasă muncitoare.

Cine urmează alte direcție decât ale acestor organe se pune în afară partidului. Și aceasta nu numai din punctul de vedere statutar ci pentru că ne dovedeste că este cu totul străin de tactica și tradiția partidului social-democrat.

Această tradiție s'a păstrat dealungul zecilor de ani. Mulți din membrii noi nu s'au deprins încă cu această caracteristică a partidului.

Țărja partidului a făcut-o și o face acest fel de conducere. Cine crede că în partid pot fi urmate alte practici, asemănătoare celor ale vechilor partide, se înșală. Sunt prea mari și sfinte jertfele făcute de partid în decursul zecilor de ani pentru a se permite introducerea în viața de partid a unor practici cu totul străine ideologic și tradiției socialiste.

Este destul de puternică această ideologie ca să poată elimina din sânul partidului ca pe niște microbi dăunători organismului, pe toți acei care nu țin seama de principiile stabilite la baza organizației partidului social-democrat.

A. BRAESTER
Secretarul General al
Org. Capitalei

Citit și răspândit
Libertatea poporului

Cinema „URANIA” Arad
Telefon 12-32
AZI PREMIERĂ!
Eva se marita
cu: Ania Sull, Hajmassy Miklos,
Cassă deschisă dela ora 10 dim.

Cinema „Aro” Tel. 24-45
Repr la 3, 5
AZI: Grandiosul film
GUNGA DIN

Cinema Forum Tel. 20-10 Repr.
la orele 3, 5, 7.
Reprezentajii la 3, 5 și 7.
AZI, primul actor al cinematografului mondial
GARRY COOPER in „SERGENTUL YOR”

Cinema Royal Tel. 10-10 Repr.
la ora 3, 5, 7.
Dumineca MATINEU la 11.30
AZI, primul actor al cinematografului mondial
GARRY COOPER in „SERGENTUL YOR”

INFORMAȚIUNI

CALENDARUL SOCIALIST

MIERCURI 6 Februarie 1473:
S-a născut Koporni, astronom polonez;

— 1922: A murit P. Lawrof, socialist revoluționar rus.

— **SULFAT DE CUPRU PENTRU AGRICULTORI.** Direcțiunea Viticulturii și Pomiculturii din Ministerul Agriculturii a asigurat și pentru acestă cantități necesare de sulfat de cupru pentru stocul viilor.

Cantitatea de sulfat de cupru necesară este evaluată la 400 vagoane. O parte va fi fabricată în țară din deșeurii de cupru care cca. 200 vagoane vor fi importate din Jugoslavia.

Prețul nu este încă fixat, dar va fi ceva mai mare decât anul trecut.

— **NU FOLOSIȚI POȘTA CLANDESTINĂ.** Direcțiunea Generală de Poștă și Telecomunicații face cunoscut că în urma desființării censurei, corespondența poștală circula foarte repede, iar telegramele se transmit imediat, astfel că telegramele și scrisorile în regimul intern și internațional circula în mod normal. Publicul este insistent să se expedieze corespondența numai prin poștă, iar banii prin mandate poștale, cunoscând că cei ce se folosesc de poșta clandestină, se expun la confiscarea corespondenței și a banilor, iar în plus și la alte sancțiuni prevăzute de legile în vigoare. Scrisorile atât interne, cât și externe se pot expedia în închise.

— **ACHITAREA DREPTURILOR SUVENITE MORILOR COMERCIALE ȘI BRUTARILOR.** Camera de Comerț și de Industrie din Arad aduce la cunoștința proprietarilor morilor comerciale și a brutarilor că în Monitorul Oficial No. 23 din 28 Ianuarie 1946 pag. 604-606, a apărut decizia No. 2821 a Subsecretariatului de Stat al Aprovizionării Armatei și Populației Civile cu privire la plata diferenței de cont la măcișă și la fabricația pâinii. Cei vizati să se învâtoți să ia cunoștința de conținutul acestei decizii pentru a putea îndeplini la timp, formalitățile necesare lichidării drepturilor cuve-

— **MODIFICAREA LEGII CU PRIVIRE LA CONCESIONAREA FARMACIILOR.** Camera de Comerț și de Industrie Arad atrage atențiunea celor interesați că în Monitorul Oficial No. 23 din 28 Ianuarie 1946 pag. 602-603 a apărut legea No. 28 cu privire la modificarea condițiilor referitoare la concesionarea farmaciilor.

— **CHESTURA POLIȚIEI ANUN.** Că Cjaban (Ceban) Tamara din Brașov a primit prin poștă o scrisoare cu acte pe adresa poliției și rugată să se prezinte pentru înregistrare lor, la camera 44.

— **PRELUNGIRE DE TERMENE FISCALE.** Camera de Comerț și de Industrie din Arad aduce la cunoștința celor interesați că în urma deciziei Ministerului de Finanțe No. 266, 826, publicată în Monitorul Oficial No. 27 din 1 Februarie 1946 a fost prelungit: 1. Până la 28 Februarie 1946 termenul pentru depunerea declarațiilor anuale pentru veniturile ce se impun anual la impozitul comercial industrial și profesional. 2. Până la 15 Februarie 1946 termenul pentru depunerea declarațiilor în vederea stabilirii sporurilor de impozit pe clădiri și 3. Până la 1 Martie 1946 termenul pentru declararea sumelor în vederea impunerii la impozitul global.

— **NOUL REGIM AL BECURILOR.** Camera de Comerț și de Industrie din Arad atrage atențiunea proprietarilor fabricilor de becuri asupra deciziei Subsecretariatului de Stat al Aprovizionării Armatei și Populației Civile No. 2833, publicată în Monitorul Oficial No. 27 din 1 Februarie 1946 pag. 750-51 cu privire la vânzarea și declararea stocurilor de becuri.

— **CERCETĂRILE ÎN CRIMA DELA GAJU.** În legătură cu crima săvârșită zilele trecute în Gaju, cjr cumscipția din Gaju a înaintat Chesturii Cjnoj bănușii. Din cauza cercetărilor de până acj — și care conștinuă — încă nu s'a putut stabili cine e autorul crimei. Oltean sau Cjura, ori amândoi. De altfel, Hahn a început cearta și bătaia. S'a mai stabilit, că toți au fost turmentati.

— **DECLARAREA ȘTICLEI DE BEAMURI.** Camera de Comerț și de Industrie Arad aduce la cunoștința comercianților de geamuri, că sunt obligați în conformitate cu dispozițiunile deciziei Subsecretariatului de Stat al Aprovizionării Armatei și Populației Civile No. 2830, publicată în Monitorul Oficial No. 24 din 29 Ianuarie 1946 pag. 637-38 să comunice până la data de 12 Februarie 1946 în scris prin scrisoare recomandată Oficiul Economic județean, stocul de șticle de geamuri clasificate până la grosime de 2 mm. inclusiv, pe categorii și cantități.

— **APLICAREA ÎMPOZITULUI EXCEPȚIONAL ȘI LA VÂNZĂRILE FĂCUTE ÎN AFARĂ LOCALULUI.** Camera de Comerț și de Industrie Arad aduce la cunoștința celor interesați că în conformitate cu ordinul Ministerului de Finanțe No. 551766-945, toate localurile de comerț ca restaurante, cârciume, cofetării etc. datorază impozitul excepțional și la vânzările făcute la clienți, în afară localului, adică la vânzările făcute la pachet ca: băuturi, mâncări, prăjituri, etc.

In alscerea falsificatorilor de „cacasei”

Au fost schimbate corpurile delicto

Am scris în ziarul nostru că la Secțiua II a Tribunalului Arad s'a ocupat cu confirmarea mandatului de arestare a lui Martin Mihai bijutier din Arad, care a fost depus în Penitenciar pentru că s'a găsit asupra lui 2 kg. 600 grame aur topit și două mașini de presat monede. În cursul desbaterii avocatul a arătat că mașinile aflate nu pot fabrica monede „Napoleoni” și Franci francezi, ci presa este pentru fișe de joc de noroc.

Poliția a auzit aceasta și d. chestor Gh. Stănculescu a fost surprins întrucât dănsul a văzut mașinile și au fost și fotografiate. La fel d. comisar Auer s'a mirat de aceste lucruri auzite, fiindcă el a condus cercetările și a constatat în mod categoric, că mașinile despre care era vorba erau pentru falsificarea monedelor de aur Napoleoni.

D. comisar Auer împreună cu doi agenți cu care a făcut cercetarea în această cauză, s'a prezentat la d. judecător de instrucție dr. Banciu și a declarat categoric că, mașinile ce sunt alăturate la dosar ca corp delict nu sunt identice cu acele care au fost trimise dela Poliție la Parchet.

Astfel se presupune că ar fi fost schimbate mașinile.

De altfel d. chestor Gh. Stănculescu a cerut Parchetului ca să introducă cercetările în cauză și dacă găsește pe cineva învovat să-l trimită în fața judecării pentru a fi tras la răspundere în fața Justiției.

D. procuror Moisescu a declarat, că dacă au fost schimbate

sau nu mașinile sunt destule probe concludente pentru dovedirea vinovăției acuzatului, decărece mașinile au fost fotografiate încă la Poliție. Cu atât mai mult că bijutierul Mihai n'a declarat că mașinile de stantat le poate folosi numai pentru fabricarea fișelor de joc. Deasemenea n'a amintit nici aceea că aurul l-ar fi cumpărat în 1940. E logic deci, că vinovăția lui este incontestabilă și nu micșorează cu nimic dovezile existente. De altcun d. dr. Marcu Huțiu, primul procuror, împreună cu d. dr. Banciu, judecător de instrucție, s'au prezentat d-lui chestor Gh. Stănculescu, pentru a examina fotografiile și clișeele corpurilor delicto.

Ancheta în privința schimbării corpurilor delicto este condusă personal de d. dr. Marcu Huțiu prim-procuror, însoțit de d. judecător de instrucție dr. Banciu.

I-A FURAT CALUL DELA BIRJĂ

ARAD. — Alaltăeri seară, pe la orele 21, birjarul Măi Păușan din Arad, str. Oituz 88, a transportat un pasager în Gal, unde ambii au intrat într-o prăvălie unde au stat vreo 10 minute. Birjarul când a eșit în stradă a constatat că cineva i-a furat calul, lăsându-i acolo numai birja. Păgubașul a reclamat cazul gărziilor cetățenești, care încă în acea noaptea i-au găsit calul în hotarul orașului. Calul a fost predat păgubașului. Cercetările continuă pentru identificarea hoțului.

Furturi în valoare de 400.000.000 lei la fabrica „Teba”

ARAD. — În ultimul timp conducerea fabricii „Teba” a observat că între muncitorii sunt unii care fură, în mod treptat, diferite materiale. S'a făcut o supraveghere generală și s'a constatat că până în prezent s'a furat marfă textilă în valoare de 400.000.000 lei. Întreprinzându-se cercetări, s'a stabilit că autorii furtului sunt vreo 20 muncitori, dintre care mai mulți au și recunoscut furtul. Ei au declarat

că marfa furată dela fabrică au dus-o la diferiți cunoscuți care au cumpărat-o.

Conducătorii de fabrică au terminat ancheta și dosarul a fost trimis la Chestura Poliției pentru continuarea cercetărilor și arestarea răufăcătorilor.

D. comisar Veldman este însărcinat cu cercetările. Până în prezent au fost reținuși 14 indivizi implicați în cauză. Cercetările sunt în curs.

Condamnați pentru evadare

ARAD. — Secțiua II a Tribunalului din localitate a judecat eriprocesul fostului gardian al Penitenciarului din Arad Ioan Popa trimis în judecată pentru înlesnirea evadării deținutului Pavel Moș, de 35 ani, plugar din Nădlac.

cuinta sa, iar când a fost căutat de jandarmi, evadatul i-a dus în eroare.

Procesul s'a desbătut în lipsa inculpaților. La desbatere au fost ascultați mai mulți martori care au declarat în defavoarea inculpaților.

Fapta s'a întâmplat în următoarele împrejurări:

Ioan Popa a fost condamnat la 4 luni închisoare corecțională și 30.000 lei amendă pentru înlesnirea evadării și inducerea în eroare a autorităților, iar pe Pavel Moș la 3 luni închisoare corecțională și 20.000 lei amendă,

CORSO Repr. la 3, 5 și 7.
CINEMA celui mai grandios film muzical
VALSUL NEMURITOR
de Reiner, Ferdinand Gravey.
cu Korju. Complectare.

CINEMA Repr. la 3, 5, Dum și sârb. 11, 3, 5, 7.
SAVOY
SORA MARIA
cu Sved Sándor, Szerényi Eva și Javor Pal

Viata Partidulu

Începând cu data de Joi 7 Februarie 1946, la orele 17 vor avea loc în fiecare Ziua ședințele publice de educație socialistă, pentru toți membrii partidului.

În fiecare Miercuri și Vineri la orele 18, au loc ședințele publice de educație socialistă U. T. S., la care sunt rugați a lua parte toți membrii.

DIVERSE

— FOST GARDIAN PUBLIC, GAZDA DE HOȚI, Comisarul Mesier, însoțit de agentul Rujea, a efectuat o percheziție la locuința lui Gheorghe Mocanu, fost gardian public. În cursul percheziției, în locuința numitului au fost găsite lucrurile furate, acum trei săptămâni de la Ecaterina Toth, comerciantă din str. Obor 6. Cercetările continuă.

— MULȚUMIRE. Familia Demjan, mulțumește și pe această cale tuturor celor care au încercat să le aducă, prin condoleanțe, coroane, flori, și participare la înmormânare, o mângâiere cu prilejul trecerii la cele eterne a scumpului și neîmbrăcatului lor Mihaj Demjan.

— MANDATE CONFIRMATE. Secția I-a a Tribunalului din localitate a confirmat mandatele de arestare a hoatelor Ana Celmagan și Sofia Pera care au fost depuse, pentru că în luna Decembrie 1945 au furat de la personalul din restaurantul Mircea din Bdul Regina Maria haine și diferite obiecte în valoare de 2.000.000 lei.

— PLUGARUL PAVEL BULBOA CĂ de 35 ani a fost amendat cu 40.000 lei pentru contravenție la Legea Devizelor. El n'a procurat anul trecut 2001 pengő fără autorizația Bancii Naționale.

— ȘTEFAN FERENCZI din Deva str. 23 August 129 a fost trimis în fața justiției pentru comert de devize, pentru că în ziua de 21 Septembrie 1845 a voit să treacă frontiera prin Curticej ducând cu el 121.700 pengő și 700.000 lei fără să aibă autorizație de la Banca Națională. A fost condamnat la 3 luni închisoare corecțională 50.000 lei amendă și confiscarea valutei.

— MATEI CIONCA de 32 ani din Curticej a fost condamnat la 10.000 lei amendă și confiscarea sumei 315 schillingi și 285 ruble, care au fost năstate asupra lui în ziua de 3 Noiembrie 1945 fără să aibă autorizația cuvenită.

Inmormântarea tov. Tolan Gheorghe dela ITA.

ARAD, — În ziua de 3 Februarie 1946 tov. dela ITA și rudele au petrecut la locul de odihnă veșnică din cimitirul „Eternitate” pe acel care a fost vrednicul muncitor și devotatul tovarăș Tolan Gheorghe.

Prohodul a fost oficiat de p. protopop Fl. Codreanu, care într-o frumoasă cuvântare a arătat că este rostul omului pe pământ.

Din partea tovarășilor dela I.

ULTIMA ORA

Prietenia dintre U.R.S.S. și U.S.A. asigură pacea lumii

WASHINGTON. — Senatorul Pepper, care recent s'a înapoiat în Statele-Unite, venind din Europa și Uniunea Sovietică, a declarat reprezentanților presei că, în Statele-Unite s'a început o campanie împotriva Rusiei Sovietice. Partizanii reacționarilor

pun în circulație diferite svonuri neintemeiate și dăunătoare păcii mondiale.

D-sa a declarat în continuare, că aceste svonuri sunt tendențioase, pentru că URSS are țeluri pașnice și dorește în mod sincer

menținerea păcii. Statele-Unite doresc sincer prietenia Rusiei Sovietice și sunt convinși despre bunele intenții ale Rusiei și doresc și pe mai departe continuarea legăturilor de sinceră prietenie, care constituie baza pentru pacea mondială.

Problema Greciei - din nou amânată

LONDRA. — Comisia de Securitate a debătut și ieri după-amiază memoriul Uniunii Sovietice, prin care a cerut rezolvarea situației din Grecia și retrage-

rea trupelor britanice din această țară. După discuțiuni care au durat peste 2 ore, ședința a fost amânată pentru azi seara.

Comisia de Securitate va înființa, în ședința de azi după-amiază, și numi membrii Tribunalului Internațional.

Să nu se mai importe filme din U.S.A.

LONDRA. — D. Anthony Eden, fost ministru de externe în guvernul Churchill, vorbind în camera co-

munilor, a declarat că situația alianțară a Angliei s'a înrăutățit foarte mult. D-sa a cerut guvernului bri-

tanic, ca în locul filmelor, să se importe alimente din Statele Unite.

Pentru pacea lumii e necesară o armată internațională

WASHINGTON. — D. Sumner Welles, fost subsecretar de stat la Ministerul de externe al Statelor-Unite, a declarat ieri, în-

tr-o cuvântare rostită la radio, că membrii Organizației Națiunilor Unite, știu din experiența Ligii Națiunilor, că înființarea u-

nei organizații militare internaționale, este absolut necesară pentru menținerea păcii.

Azi la orele 3 jum.:

MANIFESTAȚIE DE SIMPATIE

ARAD. — Azi la orele 15.30 va avea loc în fața Primăriei o manifestație de simpatie la adresa Angliei și Statelor-Unite, pentru

recunoașterea guvernului român de către cele două mari puteri occidentale.

Cetățenii Aradului sunt rugați să participe alături de membrii FND la această manifestație.

Muncitorimea din Arad este unită și gata a răspunde la orice atac

ARAD. — Eri după masă a avut loc în localul PSD, ședința Frontului Muncitoresc org. Arad.

Reprezentanții celor două partide muncitorești, s'au întrunit ca să ca- de acord asupra activității muncitorilor din toate întreprinderile.

Mănași de același ideal, al unității și colaborării depline, au luat în discuție toate doleanțele și s'au străduiți să le rezolve, cât mai bine, astăzi ca unitatea de acțiune a clasei muncitoare să fie cât mai perfectă.

Conștienți de vremurile grele pe care le trăim și de atacurile tot mai dese a le reacțiuni din țară, au hotărât din nou, ca întreaga clasă muncitoare, organizată în cele două partide, să păsească cu hotărâre împotriva tuturor atacurilor îndreptate împotriva intereselor muncitorimii, interes care astăzi sunt ale țării întregi.

Înzadar încearcă reacțiunea să distrugă această unitate, fiindcă ea nu va ceda niciodată creată dintr-o muncă și luptă continuă, depusă de ambele partide, în speranța realizării aceluiasi ideal, al lumii socialiste.

M. N.

Descongestionarea orașului

Actele ce trebuie prezentate de cetățeni

ARAD. — Pentru cei care sunt stabiliți în orașul Arad înainte de 28 Septembrie 1944, trebuie să prezinte Buletinul populației și Cartelele de alimente, iar cei stabiliți ulterior acestei date vor prezenta pe lângă buletinele de populație și Cartelele de alimente și dovada de repartizare în ce categorie intră (funcționar CFR, PTT, etc.)

Pentru cei găsiți în regulă vor elibera dovezi de stabilitate în Arad. Aceste dovezi vor conține: numele și prenumele persoanei, locul nașterii, domiciliul, strada și nr., profesia.

Cei care nu vor fi găsiți în regulă, vor fi trecuți pe un tabel și vor fi revizuiți de către o comisie specială, compusă din prefect, primar și chestor.